

З А П О В Е Д

№ 1075

София, 23.11. 1981 г.

На основание чл.17 и 22 от Закона за защита на природата, разширявам територията на народен парк "Витоша", обявен с Постановление № 621 на Министерския съвет от 1 август 1952 г. от 22725,8 ха на 26547 ха.

В народния парк "Витоша" се включват:

I. Отделите от 5 до 148 /включително/; 149 - б/част/, в, г, д, е, ж, 1, 2, 3, 4, 5, 6; 175; пасищни дялове от I до VII /включително/ на горско стопанство - София, по лесоустройствен проект от 1963 г.

II. Отделите от 443 до 484 /включително/, без подотдели "3" и "4" на отдел 443.И без подотдели "р", "п" на отдел 480 на горско стопанство Самоков, по лесоустройствен проект от 1972 г.

III. Отделите от 63 до 73 /включително/, без подотдели "а", "б", "г" и част от подотдел "1" на отдел 63; от 196 до 204 /включително/, без подотдел "и" и "5" на отдел 200; от 370 до 377 /включително/ от 381 до 463 /включително/ на горско стопанство Радемир, по лесоустройствен проект от 1972 г.

IV. Площите от подезменния фонд обхванати от границите на народния парк "Витоша".

Граници на народния парк: от с.Рударци по границата между горския и поземления фонд, покрай селищата Мърчаево, Владая, Княжево, Война, Драгалевци, Симеоново, Бистрица, Железница до шосето Железница - Ирлово; по шосето през местността Ярема и по границата на подотдели 3 и 4 на отдел 443, изключвайки вилната зона, до разклона на стария каменен път с.Поповане - с.Ирлово и по пътя до с. Ирлово.

обикаляйки селото на юг по границата между горския и позем-
ления фонд, до най-източната точка на отдел 480 на горско
стопанство Самоков; по южната граница на отделите 480 и
481 до Добри дол; в западна посока по дола до водослива
му с Маринова река; срещу течението на реката, до южната
граница на отдел 73 от ГС Радомир; по границата на отдел 73
на запад до пресичането на пътя Клисура - Боснек и по пътя
до с.Боснек; на изток по границата между горския и позем-
ления фонд, покрай село Боснек, до шосето Боснек - Кладница;
по шосето в посока на с.Кладница до р.Струма над яз.Студена;
по течението на реката, до вливането ѝ в яз.Студена; по из-
точния бряг на язовира, до най-северната му точка при устие-
то на Кладнишката река; по реката до с.Кладница, при грани-
цата между горския и поземления фонд; по границата между
горския и поземления фонд до най-северната точка на отдел
370 на ГС-Радомир при пътя за с.Рударци и от там по пътя
до селото.

Министерството на горите и горската промишленост
съгласувано със Столичния народен съвет, Окръжния народен
съвет - София, Окръжния народен съвет - Перник и другите
заинтересовани ведомства и организации, до края на 1983 г.
да изготви паркоустройствен проект за народния парк "Витоша"

До утвърждаване на паркоустройствения проект да не
се извършва никакво строителство върху територията на народ-
ния парк освен на обекти, утвърдени от Министерският съвет.

Министерството на горите и горската промишленост,
като общ стопанин на територията на н.п. "Витоша", да огра-
ничи предоставяните зони и участъци за стопанисване от на-
родните съвети, в границите на съответната селшпа система.

При разработването на паркоустройствения проект за
народния парк "Витоша" да бъдат еназени следните основни
изисквания:

- 1/ да се обособят три функционални зони, а именно:
- резерватна зона;

- зона за туризъм и зимни спортове с минимална урбанизация, в която да се предвиди строителството само на хиби-заслони и други леки постройки;

- зона за отдих, в която като центрове се използват само съществуващите селища;

2/ да се предвиди рационално стопанисване и използване на поземления фонд, като се запази традиционната селскостопанска дейност;

3/ да се предвидят мероприятия за подобряване условията за развитие и увеличение на дивеча.

В народния парк "Витоша" се разрешава пашата на домашни животни, като броят и видът на добитъка, който ще се допуска за паша се определя ежегодно от организациите стопанисващи народния парк съгласувано със съответните районни инспекции за опазване на природната среда, в зависимост от състоянието на насажденията.

На територията на народния парк се забраняват:

1/ ловуването;

2/ безпокоенето на дивите животни, а така също събирането и унищожаването яйцата на птиците и повреждането на гнездата им;

3/ паленето на огън, освен на опеределените за тази цел места;

4/ разкриването на карнери, провеждането на минно-геоложки и други дейности, с които се нарушава ландшафтът;

5/ всякакво строителство освен предвиденото в паркоустройствения проект;

6/ късането на цветя, чуенето на клони, както и други дейности, с които се поврежда растителността;

7/ извеждането на сечи, освен санитарни и отгледни, до приемане на паркоустройствения проект;

8/ събирането на билки и горски плодове за търговски и промишлени цели.

Съществуващите резервати "Бистришко бранище" и "Горно бранище" и ловното стопанство "Витоша", влизани в територията на народния парк запазват своите граници и статут.

Възникналите спорове свързани със стопанисването на н.п. "Витоша" да се разглеждат от координационно съвещание между заинтересованите организации, свикано от заместник-председателя на Комитета за опазване на природната среда.

Заповедта отменя всички издавани досега разпоредби, ведомствени заповеди, указания и други документи третиращи територията и стопанисването на народния парк "Витоша".

Промяната да се отрази в Държавния регистър за защитени природни обекти.

Нарушителите на тази заповед се наказват съгласно чл.35 и 36 от Закона за защита на природата и чл.31 от Закона за административните нарушения и наказания.

Заповедта влиза в сила от обнародването ѝ в Държавен вестник.

П Р Е Д С Е Д А Т Е Л :


/Г.Павлов/